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RÅD/NÆVN: Folkeoplysningsudvalget 2022-2025 MØDE NR.:   6/2025  

SAGSTYPE: Referat MØDEDATO: 25. november 2025 

MØDESTED: Allerød Idrætspark, lounge MØDETID: kl. 17.00-18.40  

DELTAGENDE:  
John Nørskov Hansen (Formand) 
Vibeke Højberg (Børne- og Skoleudvalget) 
Soldis Sigurdardottir (Kulturområdet) 
Stig Albeck (Idrætsområdet) 
Steen Hagstrøm (Brugerråd) 
Alice Silkjær (Interesse- og mærkesagsområdet) 
Christian Bjerregaard (Suppleant, Spejderområdet) 
Jacob Poulsen (Leder af fritidsområdet, Allerød Kommune) 
Lasse Hoffmann Kirkelund (Udviklingskonsulent, fritidsområdet, Allerød 
Kommune) 

AFBUD: 
Niels Rask Thoftgaard (Spejderområdet) 
Jacob Beer (Repræsentant for det selvorganiserede fritidsliv) 
Jean Becker (Aftenskoleområdet) 
Merete Them Kjølholm (Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget) 
Bettina Løgager (Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget) 

 
Udvalgsnavn Forkortelse 
Byrådet BY 
Økonomiudvalget ØU 
Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget KIFU 
Børne- og Skoleudvalget BSU 
Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget SBU 
Folkeoplysningsudvalget FOU 

 
1.  Rundvisning i Molevitten og kort præsentation af FDF Allerød ved 

udvalgsmedlem Niels Rask Thoftgaard  
 

Type: Orientering 

Tid: 17-00-17.30 

Bilag  
Referat Mødet blev flyttet til Allerød Idrætspark idet varmen i FDF hytten Molevitten, 

hvor mødet skulle have været afviklet, var defekt.  
Beslutning og ansvar Punktet genoptages på et kommende møde.  Folkeoplysningsudvalget 

 
 2.  Godkendelse af referat  

 Godkendelse af referat af sidste møde afviklet den 17. juni 2025. Type: Beslutning 

Tid: 17.30-17.35 

Bilag LINK: Referat inkl. bilag fra møde i Folkeoplysningsudvalget 17 06 2025: 
https://alleroed.dk/politik/raad-naevn-og-saerlige-
udvalg/folkeoplysningsudvalget  

Referat  
Beslutning og ansvar Referat godkendt Folkeoplysningsudvalget 

 
3.  Godkendelse af dagsorden  

 Sager til eventuelt. 
 Godkendelse af dagsorden. 

Type: Beslutning 

Tid: 17.35-17.40 
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Bilag  
Referat  
Beslutning og ansvar Dagsorden godkendt.  Folkeoplysningsudvalget 

 
4.  Meddelelser 

1. Etableringsgruppens forslag til brugen af de nye kommunale lokale i 
Teaterhuset.   

2. Pulje til understøttelse af samarbejde om udvikling af fritidsfaciliteter  
3. Folkeoplysningsudvalgets fremtidige sammensætning og virke.  
4. Proces for handleplan for fritidsfaciliteter 2026.  
5. Leje af Allerød Gymnasiums idrætshal  
6. Ny vejledning om støj fra idrætsanlæg.  
7. Klassekampen 2025 
8. Eventuelt 

 

Type: Orientering 

Tid: 17.40-17.55 

Bilag LINK: Referat fra møder i Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget: 
https://alleroed.dk/politik/dagsordener-og-referater  
LINK: Temaside for strategi- og handleplan for fritidsfaciliteter: 
https://www.aktivalleroed.dk/politik-strategi/strategi-handleplan-for-
fritidsfaciliteter/  

Referat 1.  
Etableringsgruppen (FOU) har afviklet 4 møder, og er klar med endelige forslag til 
KIFU for brug og styring af det nye forenings- og kulturhus. KIFU behandler 
gruppens forslag d. 3. december.  
2.  
Der er pt ikke modtaget ansøgninger. Der er udsendt nyhed og reminder til 
foreningernes mailadresser. Information om puljen findes desuden på 
aktivalleroed.dk under ”puljer”.  
3.  
FOU udarbejdede forslag til ændringer af styrelsesvedtægt og opgave- og 
kompetenceplan til KIFU i starten af året. KIFU fik forelagt sagen i oktober og 
valgte at genoptage mhp. at få belyst en eventuel opdeling af interesse- og 
mærkesagsområdet. Det forventes at KIFU træffer beslutning d. 3. december, og 
at byrådet udpeget FOU formand for den kommende periode d. 4. december.  
4.  
Første trin i proces for handleplan 2026 afvikles d. 27. november i form af et 
fællesmøde på Kirkehavegaard kl. 17-19. Aktørerne har forud mødet haft 
mulighed for at stille forslag til tiltag der skal præsenteres på fællesmødet. Der er 
modtaget 7 udviklingsforslag.  
5.  
Forvaltningen har forespurgt gymnasiet. Det er udelukkende at leje hallen 
lørdage. Det forventes at Allerød Kommune lejer idrætshallen lørdage i 
tidsrummet kl. 09.00–12.00 i perioden 1. december 2025 til og med 9. maj 2026. 
Det er ikke muligt at benytte hallen i følgende uger grundet ferie og 
terminsprøver: Uge 51, 52, 1, 6, 7, 13, 14, og 16. 
6.  
Det forventes at den nye vejledning vedtages omkring årsskiftet. Den 
væsentligste ændring i vejledningen i forhold til tidligere vejledning er, at 
vurderingen af, om et idrætsanlæg medfører væsentlige støjgener, ikke skal tage 
udgangspunkt i grænseværdierne i virksomhedsstøjvejledningen fra 1984 
(ekstern støj fra virksomheder, vejledning nr. 5/1984). Miljøbeskyttelseslovens § 
42, stk. 3, gælder dog fortsat, og kommunen kan stadig give påbud, hvis den 
vurderer, at et idrætsanlæg medfører væsentlige støjulemper for omgivelserne. 



 

Side 3 af 8 
 

Miljøstyrelsen har ikke fastsat specifikke vejledende grænseværdier for støj fra 
idrætsanlæg. Efter Miljøstyrelsens opfattelse kan karakteren og styrken af støj fra 
et idrætsanlæg afhænge af forskellige faktorer, f.eks. typen af idræt, antallet af 
deltagere, og om der er tale om kamp eller træning. Desuden vil støjen i mange 
tilfælde være menneskeskabt i form af f.eks. råb fra spillere og tilskuere, som 
vanskeliggør både fastsættelse af generelle støjgrænser og tilsyn med 
overholdelse af sådanne grænseværdier. 
Vurderingen af, om støjen er væsentlig, skal ske på baggrund af et skøn. 
Kommunen skal således skønne, om idrætsanlægget medfører væsentlige 
støjgener, som dermed ikke skønnes at være acceptable for naboerne, og at der 
dermed skal overvejes udarbejdet støjreducerende foranstaltninger. 
7.  
Klassekampen var igen i år en succes. Stor tak til styregruppen.  
Forbrug forventes at være ca. 77 tusinde kr. (budget 77 tusinde kr.) 

Beslutning og ansvar Udvalget tog orienteringen til efterretning.  Folkeoplysningsudvalget 
 

5.  Høring – Sag fra udvalgsmedlem Eric Lerdrup Bourgois vedr. øget 
oplysning om og kommunikation af foreningsaktiviteter 
 
Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget besluttede den 13-08-2025 at sende notat til 
initiativsag fra Eric Lerdrup Bourgois til kommentering i Folkeoplysningsudvalget.  
I bilag findes initiativsagen og notat til sagen.  
 
Initiativsagen 
Emne: Initiativsag /ønske om øget oplysning om og kommunikation af 
foreningsaktiviteter  
 
Baggrund: Allerød kommune er en attraktiv kommune, hvorfor vi bl.a. oplever 
stor tilflytning af borgere og børnefamilier. Vi har et særdeles rigt foreningsliv, 
der beriger vores særlige Allerød-fællesskab og som også kan være med til at 
hjælpenye borgere og børnefamilier til at skabe netværk og indgå i vores 
fællesskaber. Udfordringen synes dog være den, at særligt mindre foreninger har 
svært ved at udbrede deres tilbud og aktiviteter.  
 
Spørgsmål: Hvilke muligheder har vi for at hjælpe med at formidle de mange 
forenings- og aktivitetsmuligheder, der tilbydes af vores foreninger? Allerede 
eksisterende initiativer, så som ”Aktiv Fritid” ønskes ikke belyst. Der ønskes belyst 
øvrige, mulige tiltag, som kan medvirke til den ønskede oplysning og 
kommunikation. 
 
Notat til initiativsagen 
Notatet beskriver kommunens nuværende kommunikationsindsats og stiller 
forslag om, at man kunne skabe en aktivitetskalender og/eller nyhedsbreve. 
Overslag på økonomi er fremført med stort usikkerhedstillæg, hvilket er sædvane 
ved oplysning af initiativsager. 
Overordnet beskriver notatet:  

 At kommunen meget sjældent oplyser om specifikke tilbud eller 
aktiviteter som udbydes af kommunens foreninger og aftenskoler. For 
specifik information om tilbud og aktiviteter henviser kommunen til 
søgefunktionen på www.aktivalleroed.dk, hvor borgere kan finde 
foreningernes og aftenskolernes grunddata, herunder links til 
foreningernes og aftenskolernes egne kommunikationskanaler, hvorpå 
de fleste har specifik information om deres aktiviteter. 

Type: Beslutning 

Tid: 17.55-18.10 



 

Side 4 af 8 
 

 At der hvert år afvikles fællesmøde for tilflyttere til kommunen. På 
fællesmødet indgår overordnet information og materiale om fritidslivet i 
kommunen, og en medarbejder på fritidsområdet deltager for at 
besvare specifikke spørgsmål. 

 At en arrangementskalender på enten www.alleroed.dk eller 
www.aktivalleroed.dk, som foreninger og aftenskoler ville kunne skabe 
indholdet i via eksisterende foreningssystemer (Gladiator eller 
foreningsportalen), vil skulle udvikles. Udvikling af systemplatformen 
med denne funktion vurderes umiddelbart at koste 100.000-200.000 kr. 
samt yderligere 100 medarbejdertimer. 

 At udsendelse af nyhedsbreve fra www.aktivalleroed.dk forventes 
muligt, og at struktureret udsendelse af nyhedsbreve med kvalificeret og 
redigeret indhold vil koste ca. 0,5 årsværk.  

 
FOU anmodes om at beslutte eventuelle kommentarer til notatet til senere 
behandling i KIFU.  

Bilag DOKUMENT: PKT 5 - Initiativsag KIFU 13 08 25 
DOKUMENT: PKT 5 - Notat til initiativsag 13 08 25 

Referat Notatet blev drøftet.  
Alice påpegede ”det sociale kompas” som en mulighed. 
Stig fremsagde, at han ikke mener, at kommunikation af foreningsaktiviteter er 
en kommunal opgave.   

Beslutning og ansvar Kommunikation af den enkelte forenings aktiviteter er 
som udgangspunkt foreningens egen opgave. En 
fælles platform vil kræve et stort administrativt 
arbejde til redaktion og vedligeholdelse, ligesom der 
vil være en uforholdsmæssig stor byrde for de enkelte 
foreninger med opdatering af aktiviteter.  
  
Folkeoplysningsudvalget ser således ikke, at der er 
behov for en samlende kommunal platform til 
promovering af foreningsaktiviteter.  

Folkeoplysningsudvalget 

 
6.  Status for pulje til faciliteter, udstyr og inventar 2024. 

 
Folkeoplysningsudvalget bestilte på mødet den 17. juni 2025 en orientering om 
status for afregning af pulje til faciliteter, udstyr og inventar for 2024.  
 
I 2024 blev puljen udbudt i to ansøgningsrunder. Der blev ydet tilskud til fire 
forskellige foreninger for i alt 74.625 kr. 
Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget besluttede d. 4. september 2024 efter 
indstilling fra Folkeoplysningsudvalget, at restbudgettet på 147.716 kr. skulle 
tilfalde kommunens brugerråd efter gældende fordelingsnøgle og anvendes 
under rammerne af regler for brugerråd.  
 
To af foreningerne udestår med af afregne tilskuddet. Forvaltningen har 
genfremsendt rykker med anmodning om fremsendelse af afregningsskema og 
betalingsdokumentation. 
 
I bilag findes uddybende status for afregning 2024. 

Type: Beslutning 

Tid: 18.10-18.20 

Bilag DOKUMENT: PKT 6 - Notat - Status for pulje 2024 
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LINK: Referat inkl. bilag fra møde i Folkeoplysningsudvalget 17 06 2025: 
https://alleroed.dk/politik/raad-naevn-og-saerlige-
udvalg/folkeoplysningsudvalget 

Referat  
Beslutning og ansvar  Udvalget tog orienteringen til efterretning.  Folkeoplysningsudvalget 

 
7.  Kriterier for pulje til faciliteter, udstyr og inventar 2026 

 
Tema 
Folkeoplysningsudvalget besluttede den 18. februar 2025 at genbesøge 
puljekriterier og tidsplan inden puljen udbydes for 2026.  
 
Kompetence 
FOU har, jf. handleplan for fritidsfaciliteter 2025, kompetence til at træffe 
beslutning. 
 
Sagsbeskrivelse 
Den 18. februar 2025 vedtog folkeoplysningsudvalget kriterier og tidsplan for 
uddeling af pulje til faciliteter, udstyr og inventar. Det besluttede findes i bilag.  
 
De nuværende kriterier understøtter politik og strategi i Allerød Kommune, men  
kravet om at ansøger skal kunne finansiere minimum 50 % af initiativet har vist 
sig at være en udfordring for nyetablerede foreninger, der endnu ikke har fået 
opbygget et medlemsgrundlag og dermed grundlag for indtægt. Nyetablerede 
foreninger er derfor ofte overladt til at finde anden pulje- eller fondsfinansiering, 
for at kunne dække egenfinansieringen.  
Det forslås derfor at FOU i kriterierne skaber mulighed for at kunne afvige fra 
kravet om 50 % egenfinansiering. Konkret forslås det at følgende suppleres til de 
nuværende puljekriterier.  
 

 Der kan afviges fra krav om maksimal 50% medfinansiering fra puljen på 
baggrund af nærmere økonomisk begrundelse fra ansøger. Formålet 
hermed er at skabe bedre mulighed for at kunne understøtte nystartede 
foreninger og fællesskaber uden forudgående indtægtsgrundlag.   

 
Med afsæt i de seneste lempelser af foreningskrav anbefales FOU at lempe på 
krav til afregning af tilskud fra puljen, for dermed at gøre det nemmere at være 
frivillig. I de nuværende puljekriterier påkræves ansøger at afregne tilskuddet 
umiddelbart efter det ansøgte er realiseret. Ved afregning skal ansøger 
fremsende betalingsdokumentation for de samlede udgifter.  
Metoden findes ikke at være forholdsmæssig korrekt ift. de krav som stilles ved 
øvrige tilskud, hvor betalingsdokumentation primært skal fremsendes ved 
revision.  
 
Konkret forslås det, at kriterierne ændres til at der kan afregnes tilskud på tro-og-
love-erklæring, og at alle ansøgere dermed ikke skal afregne tilskud ved 
fremsendelse af betalingsdokumentation.  
I stedet forslås det, at der indføres stikprøvekontrol og at minimum en 
tilskudsmodtager udtages til kontrol af betalingsdokumentation.  

 Ansøger modtager bevilligede tilskud aconto og skal afregne tilskuddet 
umiddelbart efter det ansøgte er realiseret. Ved afregning skal ansøger 
fremsende betalingsdokumentation for de samlede udgifter.  

Forslås ændret til:  

Type: Beslutning 

Tid: 18.20-18.40 
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 Ansøger modtager bevilligede tilskud aconto og skal afregne tilskuddet 
umiddelbart efter det ansøgte er realiseret.  

 Tilskud afregnes ved udfyldelse af tro-og-love-erklæring af en person der 
er tegningsberettiget for ansøger.   

 Kommunen udtager tilfældigt tilskudsmodtagere til kontrol af 
dokumentation for anvendelse af tilskud.  

 
Forslag 1.  
Forslag om at der efter nærmere økonomisk begrundelse fra ansøger kan afviges 
på krav om 50% egenfinansiering tilføjes de gældende puljekriterier.   
 
Forslag om ændret praksis for afregning af tilskud fra puljen indskrives i 
puljekriterierne.  Minimum en tilskudsmodtager skal årligt udtages til kontrol af 
dokumentation for anvendelse af tilskud. 
 
Forvaltningen bemyndiges til at tilrette puljekriterierne og udbyde puljen som 
besluttet i tidsplanen.  
  
Forslag 2.  
Folkeoplysningsudvalget beslutter at fastholde nuværende puljekriterier.   
Forvaltningen bemyndiges til at udbyde puljen som besluttet i tidsplanen.  
 

Bilag DOKUMENT: PKT 7 - Puljekriterier og tidsplan 18 02 2025 
Referat  
Beslutning og ansvar Udvalget besluttede følgende ændringer af kriterier 

for pulje til faciliteter, udstyr og inventar:  
 Ansøger modtager bevilligede tilskud aconto 

og skal afregne tilskuddet umiddelbart efter 
det ansøgte er realiseret.  

 Tilskud afregnes ved udfyldelse af tro-og-love-
erklæring af en person der er 
tegningsberettiget for ansøger.   

 Kommunen udtager tilfældigt 
tilskudsmodtagere til kontrol af 
dokumentation for anvendelse af tilskud.  

Folkeoplysningsudvalget 

 
8.  Aktiv Fritid 2025 

 
Udvalget bedes drøfte afvikling af Aktiv Fritid 2025 og beslutte eventuelle 
forbedringer. 
Forbedringer der resulterer i øget udgifter eller ressourcetræk skal indstilles til 
videre behandling i fagudvalget.    

Type: Beslutning 

Tid: 18.40-18.50 

Bilag  
Referat I 2026 forventes Aktiv Fritid afviklet den 15. august 2026.  
Beslutning og ansvar Udvalget ønsker at arrangementets fortsætter og 

syntes formen er rigtig god.  
  

Folkeoplysningsudvalget 

 
9.  Næste møde  

Næste udvalgsmøde afvikles d. 10. december 2025.  
 
Følgende punkter er dagsordenssat af udvalget, formanden eller forvaltningen: 

 Valg og udpegning til FOU 2026-2029 

Type: Beslutning 
Tid: 18.50-19.00 
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 Folkeplysningsudvalgets årshjul  
 Nytænkning af kriterier og administration af fritidspuljen (pulje til 

udsatte børn og familier).  
 
Folkeoplysningsudvalget anmodes om at drøfte og beslutte eventuelle øvrige 
punkter til dagsorden og hvor mødet skal afholdes. 
 
Formanden indkaldes til planlægningsmøde ca. to uger før mødet, hvorefter 
forvaltningen fremsender forslag til dagsorden til formanden til skriftlig proces og 
godkendelse.  
Dagsorden udsendes ca. en uge inden mødet.  

Bilag  
Referat  
Beslutning og ansvar Næste møde afvikles 10. december 2025 med 

markering af afslutning af valgperiode 2022-2025 og 
julen.  

Folkeoplysningsudvalget 

 
10.  Eventuelt 

 Punkter optaget på dagsorden under dagsordenspunkt 2. Type: Eventuelt 

Tid: 19.00- 

Bilag  
Referat  
Beslutning og ansvar    

 
11.  Gensidig orientering mellem områderne  

1: Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget 
2: Børne- og Skoleudvalget 
3: Sundhed- og Beskæftigelsesudvalget  
4: Aftenskoleområdet 
5: Brugerråd 
6: Spejderområdet 
7: Selvorganiserede 
8: Interesse- og mærkesagsområdet 
9: Kulturområdet 
10: Idrætsområdet 
11: Ungdomsskolen 

Type: Orientering 

Tid: 19.00-19.10 

Bilag  
Referat 8.  

Alice fortalte at Allerød Frivilligcenter kigger ind at fremme udarbejdelse af en 
civilsamfundsstrategi i Allerød Kommune.   
9.  
Soldis fortalte at der netop har været afviklet jul i det gamle Lillerød på 
Kirkehavegaard. Igen i år var juleværkstedet et stort tilløbsstykke for børn og 
deres forældre. Arkivet havde desuden åbent hus. Det var julehygge for alle 
pengene. Kirkehavegaard kan danne ramme om sådanne hyggelige 
arrangementer, som ingen andre steder i kommunen kan. 
10. 
Stig fortalte at Allerød Idræts Union ser frem til et øget samarbejde med det nye 
byråd og fagudvalgene, herunder især BSU, med hvem idrætten har mange 
fælles interesser.   
Stig fortalte desuden at Allerød Idræts Union arbejder for en mere 
decentral/idrætsnær driftsmodel på idrætsfaciliteterne.  
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11.  
John fortalte at Ungdomsskolen nu er Ung i Allerød. Den nye bestyrelse 
nedsættes i løbet at det kommende år. John repræsenterer FOU i bestyrelsen 
frem til vedtagelse af ny styrelsesvedtægt, hvorefter FOU kan tage stilling til 
fremtiden.  

Beslutning og ansvar   
 

12.  Aftensmad 
Tid: 19.10- 

 
 



Punkt 3: Genoptagelse: Sag fra udvalgsmedlem Eric Lerdrup Bourgois
vedr. øget oplysning om og kommunikation af foreningsaktiviteter

25/6216

Punkttype

Beslutning.

Tema

Udvalgsmedlem Eric Lerdrup Bourgois har anmodet om at få nedstående sag på udvalgets dagsorden.

 Supplerende tema i forbindelse med Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget behandling af sagen den 13. august 2025.

Udvalget besluttede på deres møde den 4. juni at genoptage punktet med notat fra Forvaltningen. Notatet forligger nu og
er vedlagt som bilag.

Kompetence

Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget har kompetence til at træffe afgørelse i sagen

Sagsbeskrivelse

Udvalgsmedlem Eric Lerdrup Bourgois har anmodet om at få følgende sag på udvalgets dagsorden:

Emne: Initiativsag /ønske om øget oplysning om og kommunikation af foreningsaktiviteter

 

Baggrund: Allerød kommune er en attraktiv kommune, hvorfor vi bl.a. oplever stor tilflytning af borgere og børnefamilier.
Vi har et særdeles rigt foreningsliv, der beriger vores særlige Allerød-fællesskab og som også kan være med til at hjælpe
nye borgere og børnefamilier til at skabe netværk og indgå i vores fællesskaber. Udfordringen synes dog være den, at
særligt mindre foreninger har svært ved at udbrede deres tilbud og aktiviteter.

 

Spørgsmål: Hvilke muligheder har vi for at hjælpe med at formidle de mange forenings- og aktivitetsmuligheder, der
tilbydes af vores foreninger? Allerede eksisterende initiativer, så som ”Aktiv Fritid” ønskes ikke belyst. Der ønskes belyst
øvrige, mulige tiltag, som kan medvirke til den ønskede oplysning og kommunikation.

Beslutning Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget 2022-2025 den 04-06-2025

Udvalget besluttede at genoptage sagen med notat fra Forvaltningen på et kommende møde.

Beslutning Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget 2022-2025 den 13-08-2025

Sagen genoptages, idet notatet sendes til kommentering i Folkeoplysningsudvalget.

Bilag

Notat til sag fra udvalgsmedlem Eric Lerdrup Bourgois vedr. øget oplysning om kommunikation
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Sag fra udvalgsmedlem Eric Lerdrup Bourgois vedr. øget oplysning om og 
kommunikation af foreningsaktiviteter

Kommunens nuværende kommunikationsindsats er primært fokuseret på overordnet oplysning om 
foreninger og aftenskoler og oplysning om fritidsfaciliteter. Kommunikationsindsatsen retter sig mod 
borgere, eksisterende foreningsmedlemmer og trænere, ledere og undervisere i kommunens 
forskellige foreninger og aftenskoler. Dertil kommer bibliotekernes og musikskolens 
kommunikationsindsats. Der oplyses desuden om arrangementer, hvor kommunen bidrager eller er 
arrangør, om relevante puljer og fonde rettet mod fritidsområdet samt om tilbud fra fritidsområdets 
interesseorganisationer. Kommunen oplyser meget sjældent om specifikke tilbud eller aktiviteter som 
udbydes af kommunens foreninger og aftenskoler. For specifik information om tilbud og aktiviteter 
henviser kommunen til søgefunktionen på www.aktivalleroed.dk, hvor borgere kan finde 
foreningernes og aftenskolernes grunddata, herunder links til foreningernes og aftenskolernes egne 
kommunikationskanaler, hvorpå de fleste har specifik information om deres aktiviteter.      

Søgefunktion
Via www.alleroed.dk under borgerfanen oplyses om fritid og oplevelser i kommunen, herunder 
emnerne ud i naturen, kulturinstitutioner, svømmehaller, god adgang, fritidsvejledningen og 
forenings- og fritidslivet. Under sidstnævnte emne henvises i vid udstrækning til nærmere oplysning på 
fritidsområdet egen hjemmeside www.aktivalleroed.dk. 
På forsiden af www.aktivalleroed.dk findes nyheder og en række specifikke oplysninger i faner. På 
forsiden findes desuden en søgefunktion, der primært er rettet mod enkeltpersoner uden tillidshverv i 
en forening eller aftenskole. Via søgefunktionen kan man søge forening, klub eller interesse ud fra en 
filtrering baseret på aktivitetstype, sted eller specifik forening, klub eller interesse eller faciliteter 
baseret på anlægstype, facilitetstype, aktivitet eller specifikt sted eller specifik forening, klub eller 
interesse.

Tilbud om foreningens egen underside på www.aktivalleroed.dk  
Søges en forening frem, kan man åbne foreningens specifikke underside. På foreningernes sider kan 
fremgå de oplysninger, som foreningerne selv angiver i det underliggende administrationsmodul, 
Gladiator, som foreningen logger ind i samme sted som login i Foreningsportalen. De oplysninger 

Notat Teknik og Drift
Jacob Poulsen/jacp
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foreningerne angiver i administrationsmodulet kombineres automatisk med en specifik 
belægningskalender for de kommunale lokaler, hvor foreningen har godkendte lokalebookinger. Det 
er udelukkende foreningens specifikke lokalebookinger, der vises på undersiden og i denne, kan man 
skifte visningen fra lokation til lokation. Dette tilbud forventede Forvaltningen ville være relevant for 
især mindre foreninger, for blandt andet at undgå udgifter og mere omfattende administration af egen 
online platform, men meget få af foreningerne anvender tilbuddet. Dette på trods af, at der blev gjort 
meget ud af at lancere tilbuddet. Der er blevet produceret gennemarbejdede eksempler til inspiration 
samt indført tilgængelige grunddata og billeder, så foreningerne ikke skulle starte fra nul. En mindre 
forening vil på få timer kunne lave en professionel online præsentation af foreningen via en underside 
til www.aktivalleroed.dk
   

Møde for nye borgere
Mht. at hjælpe nye borgere og børnefamilier til kommunens fritidsfællesskaber, afvikles hver år et 
fællesmøde for tilflyttere til kommunen. På fællesmødet indgår overordnet information og materiale 
om fritidslivet i kommunen, og en medarbejder på fritidsområdet deltager for at besvare specifikke 
spørgsmål.  

Infoskærme i faciliteter
Der er installeret informationsskærme på de større anlæg, der opdateres løbende. 
Informationsskærmene anvendes til anlægsspecifik oplysning af besøgende, og som oftest cirkulerer 
skærmene mellem en bookingoversigt for anlægget, en side med praktiske oplysninger supplerede af 
en streamer med driftsoplysninger/nyheder. I perioder med arrangementer kan der sættes specifikke 
sider om arrangementer i cirkulation, hvis blot foreningerne leverer oplysningerne, fx om udstillinger 
på skærmene på Kirkehavegaard eller om fodboldskoler, særlige stævner mv. på idrætsanlæggene. 
Denne mulighed italesættes løbende overfor foreningerne ifm. brugerrådsmøder. 

Udviklingsmuligheder
En arrangementskalender på enten www.alleroed.dk eller www.aktivalleroed.dk , som foreninger og 
aftenskoler ville kunne skabe indholdet i via eksisterende foreningssystemer (Gladiator eller 
foreningsportalen), vil skulle udvikles. Udvikling af systemplatformen med denne funktion vurderes 
umiddelbart at koste 100.000-200.000 kr. samt yderligere 100 medarbejdertimer.

Der kan med den nye hjemmeside laves en struktureret udsendelse af nyhedsbreve. Autogenerering af 
nyhedsbreve er også muligt via den eksisterende systemplatform. Et sådant nyhedsbrev vil kræve 0,5 
årsværk såfremt dette skal have et kvalificeret og redigeret indhold. 

Folkeoplysningsudvalget kunne ligeledes inddrages for at få input til udviklingsmulighederne. 

http://www.aktivalleroed.dk/
http://www.alleroed.dk/
http://www.aktivalleroed.dk/
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 Teknik og Drift - Idræt og 
Folkeoplysning 
Linda Wittendorff Dubas 
6. oktober 2025 

 

Status for afregning af Pulje for faciliteter, udstyr og inventar 2024 
 
 
Pulje for faciliteter, udstyr og inventar   
Budget 2024 222.341,00 
 Forbrug 1-runde 55.000,00 
 Forbrug 2-runde 19.625,00 
Restbudget uddelt til brugerråd 147.716,00 
Forbrug 2024 i alt 222.341,00 

 
I 2024 blev puljen udbudt i to ansøgningsrunder. Der blev ydet tilskud til følgende foreninger og 
projekter: 
 

Forening Tilskud  Beløb 
Lillerød 
Vægtløftningsklub 

Projekt: Gratis leg, bevægelse og samvær i centrum "Åben 
hal" 

29.250 

Allerød Disc Golf Klub Udstyr til arrangementer for ungdommen 24.250 
 

DDS Blackfoot Bloustrød Brændeovn til vinterudstyring af Blackfoots tipi-telt 1.500 
 

Blovstrød Fitness Track, 
etablering af etape 2 / 
Blovstrød Idrætsanlæg 

Blovstrød Fitness Track, etablering af etape 2 / Blovstrød 
Idrætsanlæg 

18.125 
 

Allerød Disc Golf Klub Bord/bænke-sæt og teknisk udstyr / Bord/bænke på scenen 
bagved Ravnsholtskolen, teknisk udstyr i Ravnsholthallen 

1.500 

I alt   74.625 
 
Status for afregning af tilskud til foreninger/projekter 
 
Lillerød Vægtløftningsklub modtog i 2024 tilskud til projektet åben hal. Tilskuddet er afregnet, og bilag 
på indkøb af træningsudstyr er fremsendt til administrationen. 
 
Allerød Disc Golf Klub modtog i 2024 tilskud til henholdsvis udstyr og inventar. Tilskuddet er ikke 
afregnet. Forvaltningen har genfremsendt rykker med anmodning om fremsendelse af 
afregningsskema og betalingsdokumentation.  
 
DDS Blackfoot Blovstrød, modtog i 2024 tilskud til Indkøb af en brændeovn til foreningens tipi-telt. 
Tilskuddet er afregnet, og bilag på indkøb af brændeovn er fremsendt til administrationen. 
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Blovstrød Fitness Track modtog i 2024 tilskud til 2. etape af fitness track på Blovstrød Idrætsanlæg. 
Tilskuddet er ikke afregnet, men 2. etape af sporet er officielt åbnet. Forvaltningen har genfremsendt 
rykker med anmodning om fremsendelse af afregningsskema og betalingsdokumentation.  
 
Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget besluttede d. 4. september 2024 efter indstilling fra 
Folkeoplysningsudvalget, at restbudgettet skulle tilfalde kommunens brugerråd efter gældende 
fordelingsnøgle og anvendes under rammerne af regler for brugerråd.  
Fordelingen blev udmøntet som vist nedenfor. 
 
305101 Skovensvej 4 Allerød Bibliotek BRUGERRÅD 8.441 
305102 Kirkehaven 14-18 Kirkehavegaard BRUGERRÅD 8.441 
305103 Møllemosevej Allerød Idrætsanlæg BRUGERRÅD 22.157 
305104 Rørmosevænget 10 Birkedal Tennis BRUGERRÅD 8.441 
305105 Rådhusvej 5 Engholmhallen BRUGERRÅD 8.441 
305106 Sortemosevej 20 Blovstrød Idrætsanlæg BRUGERRÅD 22.157 
305107 Idrætsvej 14 Lynge Idrætsanlæg BRUGERRÅD 22.157 
305108 Søparken 1 Ravnsholthallen BRUGERRÅD 8.441 
305109 Banevang 7 Lillerødhallerne BRUGERRÅD 22.157 
305131 Fælles Engholmhal og Svømmehaller BRUGERRÅD 8.441 
305132 Poppelvej 1b Skovvang Stadion BRUGERRÅD 8.441 

 
I 2024 var der med tillægsbevillingen fra puljen 242.589 kr. i budget til brugerrådenes rådighedsbeløb.  
Det samlede forbrug på brugerrådenes kommunale konti var 223.741 kr., hvilket svarer til en 
forbrugsprocent på 92,2 % og et samlet mindreforbrug på de 11 konti på 18.848 kr. der tilfaldt kassen.  
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Pulje til faciliteter, udstyr og inventar til fritidsaktivitet 
Puljekriterier og tidsplan besluttet af folkeoplysningsudvalget den 18. februar 2025  
 
Puljekriterier 

 Der kan søges om maksimalt 50% medfinansiering fra puljen.  
 Ansøger skal ved ansøgning redegøre for: 

 Hvad der søges tilskud til. 
 Hvad der søger tilskud om (kr.). 
 Hvad ansøger selv bidrager med (kr.) 
 Hvordan det ansøgte understøtter målsætninger og principper i kommunens Politik for 

Kultur, Idræt og Fritid og Strategi for fritidsfaciliteter. 
 Ansøger skal erklære at eventuelle afledte driftsomkostninger ved det ansøgte afholdes af 

ansøger og at eventuelle myndighedstilladelser (byggetilladelse, godkendelse af 
arealanvendelse mv) indhentes af ansøger.  

 Initiativer der understøtter Politik for Kultur, Idræt og Fritid og Strategi for fritidsfaciliteter 
prioriteres.  

 Lokale initiativer der drives af lokale kræfter prioriteres. 
 Initiativer der er til glæde for flest mulige borgere prioriteres. 
 En ligelig vægtning af støtte til Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalgets hovedområder prioriteres. 
 Ansøger modtager bevilligede tilskud aconto og skal afregne tilskuddet umiddelbart efter det 

ansøgte er realiseret. Ved afregning skal ansøger fremsende betalingsdokumentation for de 
samlede udgifter.  

 
Tidsplan for udbud og udbetaling 
 
Ansøgningsperiode: 1. marts – 1. maj 
Bevilling: Udvalgsmøde i Folkeoplysningsudvalget i maj 
Aconto udbetaling: juni 
Orientering af Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget: juni-august 
 

Notat Teknik og Drift - Idræt og 
Folkeoplysning 
Jacob Poulsen/jacp 
11. november 2025 
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